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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

“Stop” στη χρηματοδότηση της ΕΕ εάν ο ΣΥΡΙΖΑ έρθει στην εξουσία και εφαρμόσει όσα λέει 

(Die Welt) 
Σαφή προειδοποίηση προς την Ελλάδα απευθύνουν στελέχη του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών που 

μίλησαν ανωνύμως στη γερμανική εφημερίδα Die Welt.  Σύμφωνα με τα όσα σηmειώνονται στο δημοσίευμα: 

«Εάν ο ΣΥΡΙΖΑ έρθει στην εξουσία και εφαρμόσει όσα υπόσχεται, η Ελλάδα δεν θα λάβει άλλα χρήματα από 

την Ευρωπαϊκή Ενωση» τονίζουν χαρακτηριστικά οι συνεργάτες του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, λίγο πριν αρχίσει η 

διαδικασία για την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας, που μπορεί να οδηγήσει τη χώρα μας σε πρόωρες 

βουλευτικές εκλογές. Οι δηλώσεις των ανώνυμων στελεχών του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών 

περιλαμβάνονται συγκεκριμένα σε ένα άρθρο που δημοσιεύτηκε το μεσημέρι, στην ιστοσελίδα της εφημερίδας 

Die Welt, με τον τίτλο «η εκλογή που θα μπορούσε να φέρει τον όλεθρο στην Ευρώπη». Στο άρθρο αυτό 

αναλύονται οι πολιτικές εξελίξεις στην Ελλάδα, ενόψει της προεδρικής εκλογής και τίθεται το ερώτημα αν 

τελικά θα συνεχίσει η κυβέρνηση υπό τον Πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά ή αν θα γίνουν πρόωρες εκλογές που 

μπορεί να σημάνουν και αλλαγή στάσης της χώρας μας έναντι των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει στο πλαίσιο 

του προγράμματος στήριξης, το οποίο αξιολογείται από την τρόικα. «Μια νέα κυβέρνηση θα μπορούσε να 

αλλάξει ριζικά την κατάσταση, ειδικά αν ερχόταν στην εξουσία μια συμμαχία της αριστεράς» επισημαίνουν 

κυβερνητικοί κύκλοι στο Βερολίνο. Το άρθρο αναφέρεται στις εξαγγελίες που έχει κάνει ο πρόεδρος του 

ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με την αύξηση των μισθών και την ανάκληση των ιδιωτικοποιήσεων και υπενθυμίζοντας τη 

δήλωση του κ.Τσίπρα από το Ηράκλειο της Κρήτης ότι «η Ελλάδα θα χτυπάει το νταούλι και οι αγορές θα 

χορεύουν», υπογραμμίζεται ότι αυτό αποτελεί μια ψευαίσθηση που θα έθετε σε κίνδυνο όχι μόνο την Ελλάδα, 

αλλά το σύνολο της Ευρώπης. Αφού επισημαίνεται ότι η Ελλάδα μπορεί να επαναφέρει στην ευρωζώνη την 

αστάθεια μέσω του κινδύνου μετάδοσης των επιπτώσεων της κρίσης χρέους, παρατίθενται οι δηλώσεις 

στελεχών του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών, που είναι ξεκάθαρες ως προς τις προθέσεις του Βερολίνου. 

«Εάν ο Τσίπρας έρθει στην εξουσία και εφαρμόσει όσα υπόσχεται η Ελλάδα δεν θα λάβει άλλα χρήματα από την 

Ευρωπαϊκή Ενωση» προειδοποιούν. Η γερμανική εφημερίδα απηύθυνε επίσης στις ίδιες ανώνυμες πηγές του 

γερμανικού υπουργείου Οικονομικών το ερώτημα αν υπάρχει «Σχέδιο Β» του Βερολίνου για μια τέτοια εξέλιξη. 

«Δεν χρειαζόμαστε νέα σχέδια, έχουμε ήδη τα παλιά σχέδια, που μιλούν για απομόνωση του ελληνικού 

οικονομικού συστήματος», ξεκαθάρισαν οι συνεργάτες του κ.Σόιμπλε, εννοώντας το σενάριο του Grexit, δηλαδή 

της εξόδου από το ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Bank of America: Τα 3 πιθανά σενάρια για την Ελλάδα…. 
Σε έκθεση της η Bank of America Merrill Lynch αναφέρεται σε τρία σενάρια για το μέλλον της Ελλάδας, 

εκτιμώντας ότι οι δύο μεγαλύτεροι κίνδυνοι για τη χώρα το επόμενο διάστημα είναι να μην δημιουργηθεί 

κυβέρνηση σε περίπτωση πρόωρων εκλογών και να μην υπάρξει συμφωνία με την τρόικα. 

Τα 3, λοιπόν σενάρια που βλέπει για τη χώρα μας η Bank of America είναι τα ακόλουθα: 

Συνέχεια… 
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Ημερήσια Νέα 

- Το καλύτερο σενάριο : 

Σύμφωνα με το θετικό σενάριο της Bank of America ML, η Ελλάδα αποφεύγει τις εθνικές εκλογές και 

συμφωνεί με την τρόικα 

Αυτό το σενάριο θα απαιτήσει: 1) εκλογή του νέου προέδρου της Δημοκρατίας με 180 ψήφους στις 29 

Δεκεμβρίου και 2) συμφωνία για την 6η αναθεώρηση του προγράμματος προσαρμογής με την τρόικα. 

Κατά την άποψη της Bank of America Merrill Lynch, αυτό που Θα μπορούσε να βελτιώσει τις πιθανότητες 

εξασφάλισης των 180 ψήφων για να εκλεγεί ο πρόεδρος είναι η κυβέρνηση να υποσχεθεί πρόωρες εκλογές, τον 

Σεπτέμβριο του 2015. 

Σε αυτή την περίπτωση, ορισμένοι ανεξάρτητοι βουλευτές ή από τα μικρά κόμματα θα αποφασίσουν να 

ψηφίσουν για τον Πρόεδρο, προκειμένου να δώσουν στην κυβέρνηση την ευκαιρία να ολοκληρώσει τις 

τρέχουσες διαπραγματεύσεις με την Τρόικα και να αποφευχθεί περαιτέρω αναταραχή στην αγορά. 

Σε αυτό το σενάριο, η κυβέρνηση θα έχει το χρόνο για να ανταποκριθεί στα προαπαιτούμενα για την 6η 

αναθεώρηση και να συμφωνήσει με την Τρόικα τους στόχους και τις προϋποθέσεις για το νέο πρόγραμμα. 

Σε αντίθετη περίπτωση, θα μπορούσε να επιβεβαιωθεί κάποιο αρνητικό σενάριο για την Ελλάδα μέχρι την 

άνοιξη, όταν και λήγουν σημαντικές σειρές ομολόγων. 

- Δεύτερο καλύτερο σενάριο:  

Σε αυτό το δεύτερο σενάριο, η αποτυχία να εκλεγεί νέος πρόεδρος Δημοκρατίας, θα πυροδοτήσει εθνικές 

εκλογές στις αρχές του επόμενου έτους, αυξάνονταςι την πολιτική αβεβαιότητα. 

Το σημερινό πρόγραμμα προσαρμογής έχει λάβει παράταση μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου, αλλά πιθανότατα οι 

ευρωπαϊκές αρχές να δώσουν και νέα παράταση, εάν υπάρχει μια ελληνική κυβέρνηση που να είναι πρόθυμη 

να διαπραγματευτεί Ωστόσο, οποιαδήποτε νέα κυβέρνηση στην Ελλάδα δεν θα έχει σημαντικά περιθώρια 

διαπργμάτευσης με την τρόικα, καθώς θα είναι υπό την πίεση των χρηματοδοτικών αναγκών. 

Ως εκ τούτου, θα περίμενε κανείς μια αρνητική αντίδραση στις αγορές, λόγω των καθυστερήσεων μιας 

συμφωνίας. 

Η Bank of America Merrill Lynch, ωστόσο, δεν αναμένει καμία ουσιαστική αλλαγή σε ό, τι η τρόικα θα 

ζητήσει από την Ελλάδα μετά τις εκλογές, ανεξάρτητα από το ποιος θα είναι στην κυβέρνηση. 

Η τρόικα με συνέπεια θα υποστηρίξει την Ελλάδα, αλλά μόνο υπό την προϋπόθεση η ίδια να υλοποιεί τις 

μεταρρυθμίσεις και να επιτυγχάνει τους στόχους της. 

Η απειλή της πολιτικής αστάθειας των τελευταίων μηνών δεν άλλαξε τη στρατηγική αυτή και αναμένει ότι η 

τρόικα θα επιμείνει σε αυτό κατά το επόμενο έτος. 

Σε περίπτωση που υπάρξει αποτυχία στην εκλογή του Πρόεδρου της Δημοκρατίας, η Ελλάδα θα μπορούσε να 

είναι επενδυτική ευκαιρία εάν: 1) το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας κερδίσει τις εκλογές και γρήγορα 

συμφωνήσει με την τρόικα, ή 2) ο ΣΥΡΙΖΑ κερδίσει και, πιθανότατα μετά από κάποιες δύσκολες 

διαπραγματεύσεις, συμφωνήσει με την τρόικα. 

Ο τελευταίος συνδυασμός είναι πιο δύσκολος, λαμβάνοντας υπόψη τις προεκλογικές εξαγγελίες, ωστόσο οι 

εταίροι του κόμματος σε πιθανή μελλοντική κυβέρνηση, μπορεί να βοηθήσουν στην επίτευξη μιας συμφωνίας. 

Το χειρότερο σενάριο:  

Τέλος, το σενάριο της χειρότερης περίπτωσης είναι ένας συνδυασμός πολιτικής παράλυσης και αδυναμία 

συμφωνίας με την Τρόικα, μετά από πρόωρες εθνικές εκλογές. Κατά την άποψη της Bank of America Merrill 

Lynch, ένα τέτοιο σενάριο ενδέχεται να οδηγήσει σε πολύ αρνητική αντίδραση της αγοράς στην Ελλάδα. Η 

μετάδοση της κρίσης στην υπόλοιπη Ευρωζώνη θα περιοριζόταν, μόνο αν η ΕΚΤ έχει ήδη καθιερώσει ένα 

πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης και εφ 'όσον η ίδια εξακολουθεί να θεωρείται από τις αγορές ως δανειστής 

έσχατης ανάγκης. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΤτΕ: Θετικές οι προοπτικές της οικονομίας για το 2015 
Δημοσιονομική προσαρμογή μακράς διαρκείας και προληπτική γραμμή χρηματοδότησης από τους ευρωπαίους εταίρους 

μας, συστήνει, μεταξύ άλλων, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας στην Ενδιάμεση Έκθεση για τη 

Νομισματική πολιτική που κατέθεσε σήμερα στη Βουλή. Μία ημέρα μετά την προειδοποίηση που απήυθηνε ο διοικητής 

της ΤτΕ διαπιστώνοντας ότι ρευστότητα στην αγορά μειώνεται, στην Έκθεση που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα εκτιμά 

ότι έχει σημειωθεί "αύξηση της καταθετικής βάσης" και προβλέπει ότι η οικονομία φέτος θα αυξηθεί με ρυθμό 0,7% και 

2,5% το 2015.  Ειδικότερα, για το 2015 εκτιμά ότι «διαμορφώνονται θετικές προοπτικές» καθώς αναμένονται ενίσχυση 

της επενδυτικής ζήτησης και περαιτέρω αύξηση της εξαγωγικής δραστηριότητας που, όπως εκτιμάται, θα προσδώσουν 

μονιμότερα χαρακτηριστικά στην αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας. Ωστόσο όπως αναφέρει οι θετικές προοπτικές 

υπόκεινται σε εγχώριους και διεθνείς κινδύνους και αβεβαιότητες, που ενδέχεται να επιβαρύνουν το επιχειρηματικό κλίμα 

τους επόμενους μήνες, να καθυστερήσουν ή και να αναστείλουν την ανάπτυξη. Γι' αυτό η οικονομική πολιτική θα πρέπει 

παραμείνει επικεντρωμένη στη διατήρηση και ενδυνάμωση της τρέχουσας δυναμικής με σκοπό την οριστική έξοδο από 

την κρίση. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Τα μέτρα που ζητά η τρόικα από την Ελλάδα (Γερμανικός τύπος) 
Οι διεθνείς πιστωτές ζητούν από την Αθήνα να ξεκαθαρίσει τι θα πράξει σε τομείς για τους οποίους έχει δεσμευθεί, γράφει 

η Bild επικαλούμενη έκθεση της τρόικας για την πορεία του ελληνικού προγράμματος. 

Όπως αναμεταδίδει η Deutsche Welle, επικαλούμενη έκθεση της τρόικας για την Ελλάδα η γερμανική εφημερίδα Bild 

γράφει στο σημερινό της φύλλο ότι η τρόικα ζητά από την ελληνική κυβέρνηση να «ξεκαθαρίσει και να 

συγκεκριμενοποιήσει δεσμεύσεις που έχει αναλάβει». Συγκεκριμένα, τα μέτρα που αναμένει από την Αθήνα η τρόικα είναι: 

α) ενίσχυση των φορολογικών ελέγχων, β) αύξηση του ΦΠΑ στα ξενοδοχεία από το 6,5% στο 13% και γ) τερματισμός 

γενναιόδωρων προγραμμάτων πρόωρης συνταξιοδότησης. 

Η ελληνική κυβέρνηση δεσμεύθηκε, χωρίς προϋποθέσεις, να τηρήσει τους στόχους για τον προϋπολογισμό του 2015, 

γράφει η εφημερίδα Bild επικαλούμενη έκθεση της τρόικας. Παρόλα αυτά όμως την ερχόμενη χρονιά αναμένεται ένα 

«σημαντικό χρηματοδοτικό κενό». Προς το παρόν διεξάγονται συζητήσεις για τα μέτρα με τα οποία θα καλυφθεί το κενό. 

Στο επίκεντρο η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας 

Η Ελλάδα έχει λάβει από το 2010 δύο «πακέτα βοήθειας» συνολικού ύψους 240 δισεκατομμυρίων ευρώ, από χώρες της ΕΕ 

και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Μετά από την «δοκιμή» του 2014 στόχος της κυβέρνησης είναι να επιστρέψει στις 

διεθνείς χρηματαγορές την επόμενη χρονιά. 

Για να τερματίσει το κλίμα αβεβαιότητας στην χώρα ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς επίσπευσε κατά δύο μήνες την 

εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Ο πρώτος από τους συνολικά τρεις γύρους που προβλέπει η εκλογική διαδικασία 

διεξάγεται αύριο, ο δεύτερος την Τρίτη 23/12 και ο τρίτος την Δευτέρα 29/12. Αν δεν εκλεγεί Πρόεδρος το Ελληνικό 

Σύνταγμα προβλέπει διάλυση του κοινοβουλίου και προκήρυξη βουλευτικών εκλογών. Σύμφωνα με δημοσκοπήσεις η 

αξιωματική αντιπολίτευση του ΣΥΡΙΖΑ έχει πολλές πιθανότητες να αναδειχθεί νικητής από την εκλογική διαδικασία. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

Συνέχεια….  
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PwC: Εως το 2030 η οικονομία θα λειτουργεί χωρίς παραδοσιακές τράπεζες 
Σύμφωνα με τη νέα μελέτη της PwC, έως το 2025-2030 η οικονομία θα μπορεί να λειτουργεί χωρίς τις 

παραδοσιακές τράπεζες. 

Ειδικότερα, η μελέτη «Η Μελλοντική Μορφή του Τραπεζικού Τομέα» της PwC υποστηρίζει ότι περιορίζονται 

συνεχώς οι φραγμοί για την είσοδο στην αγορά μη-τραπεζικών ιδρυμάτων που θα παρέχουν «παραδοσιακές» 

τραπεζικές υπηρεσίες και έτσι τα σημερινά επιχειρηματικά μοντέλα των τραπεζών θα τεθούν υπό 

αμφισβήτηση.  Η έκθεση σημειώνει πάντως πως οι τράπεζες διατηρούν ορισμένα σημαντικά πλεονεκτήματα 

τα οποία μπορούν να αποτρέψουν έως ένα βαθμό ένα τέτοιο ενδεχόμενο: παρά την κριτική και φθορά που 

έχουν υποστεί οι τράπεζες κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης , το όνομα και η φήμη τους εξακολουθούν 

να προσδίδουν υψηλή αναγνωσιμότητα και ενδεχομένως ισχύ, σε συνδυασμό με την οικειότητα, την εμπειρία 

και την εποπτεία.  Η εμπιστοσύνη και το όνομα έχουν σημασία στις χρηματοοικονομικές συναλλαγές, ενώ εν 

μέρει η αντίσταση στους εναλλακτικούς προμηθευτές χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών προέρχεται και από την 

έλλειψη εμπιστοσύνης σε θέματα ασφάλειας. 

Σύμφωνα με τα βασικά σημεία της μελέτης: 

·         Οι τραπεζικές υπηρεσίες δεν θα γίνονται πλέον σε φυσικό επίπεδο, αλλά μέσω της 

τεχνολογίας. 

·         Με την εξέλιξη της τεχνολογίας, θα γίνεται ευκολότερο για τους πελάτες να αλλάζουν 

τράπεζα και πάροχο τραπεζικών υπηρεσιών. 

·         Το brand μπορεί να αποκτήσει κριτική σημασία για την αξία μιας τράπεζας. Οι τράπεζες 

που χτίζουν ένα brand, που για τους πελάτες αντιπροσωπεύει εμπιστοσύνη, ακεραιότητα, 

ασφάλεια και ποιότητα, έχουν περισσότερες πιθανότητες να επιλεγούν από τους πελάτες που 

βρίσκονται σε δίλημμα. 

·         Οι τράπεζες μπορεί να εξελιχθούν σε επιχειρήσεις κοινής ωφελείας που θα επικεντρώνονται 

στη διαχείριση καταθέσεων κάτω από τα ασφαλισμένα όρια και θα παρέχουν ένα 

περιορισμένο εύρος πιστωτικών προϊόντων. 

·         Οι ρυθμιστικές αρχές και οι κανονισμοί πρέπει επίσης να προσαρμοσθούν σε αυτή τη 

νοοτροπία και προσέγγιση, προκειμένου να αντιμετωπίσουν το συνεχώς και έντονα 

μεταβαλλόμενο τραπεζικό τοπίο 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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